

## 南投縣公費 HPV 疫苗擴大接種 9 月起國中男生開放接種

### 守護健康不偏心

根據國際及國內流行病學研究，人類乳突病毒(HPV)為全球最常見的性傳播感染之一，我國流行病學資料顯示，青少年及年輕族群的感染率最高。除女性外，男性亦可能感染高危型 HPV 並導致多種癌症與疾病，且可成為病毒傳播的隱形帶原者，因此推動性別平等接種已是全球趨勢。南投縣為防治女性子宮頸癌、男性頭頸癌、口咽癌、生殖器癌及肛門癌等有關 HPV 相關疾病的風險，自(今)114 年 9 月起擴大加碼公費 HPV 疫苗接種對象為 113 入學國中男生(國二上學期)納入接種對象，透過 HPV 疫苗接種服務，提升群體免疫力，以預防 HPV 感染，降低國人罹患 HPV 相關癌症與疾病的風險及身、心、家庭、社會的衝擊與健康的威脅。

早期認為，HPV 主要引發子宮頸癌，後續證實除了子宮頸癌外，HPV 也與多種男女外生殖器癌、頭頸癌等高度相關，可見男性同樣面臨感染 HPV 風險。草屯鎮衛生所蕭誌毅醫師指出，HPV 疫苗可以預防子宮頸癌、肛門癌、喉癌、生殖器癌、以及性傳染病菜花，不只是保護女生，對男生同樣有預防效果，越早接種，保護力越好；研究顯示，於性行為發生前完成接種，保護效果最佳，建議國中以上男孩女孩以及成年人，尚未施打 HPV 疫苗者，把握時間施打，保護自己、也保護身邊的人。

南投縣自民國 107 年起配合衛生福利部國民健康署政策，提供國中女生公費 HPV 疫苗接種服務，由 2 價 HPV 疫苗接種到保護效果更佳的 9 價 HPV 公費疫苗，至今接種成效良好。今(114)年首度將男性納入接種對象，為強化青少年健康知能並提升接種意願，由本縣衛生所醫療團隊入校園辦理衛教宣導課程，宣導 HPV 防治正確認知與疫苗安全性，再透過學校提供疫苗手冊及單張，使家長瞭解疫苗安全與接種重要性，促進家長重視 HPV 感染對青少年未來衍生癌症的威脅。

衛生局陳南松局長呼籲!目前沒有專門治療人類乳突病毒感染的藥物，但可透過接種 HPV 疫苗來預防並降低與其相關的癌症和疾病發生率，再次提醒!接種 HPV 疫苗是預防疾病最有效的方式之一，並不能百分之百免除 HPV 相關疾病的發生，仍須在日常生活中建立正確性健康觀念、安全性行為、保持良好個人衛生及定期健康檢查與篩檢，為自己及家人一起打造健康的未來。